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Παρατείνεται για 1 ακόμη χρόνο η συμφωνία
οδικών μεταφορών ΕΕ – Ουκρανίας

2023/03/20 09:31 στην κατηγορία LOGISTICS

Έως τις 30 Ιουνίου 2024 παρατάθηκε η συμφωνία για την απελευθέρωση των οδικών
εμπορευματικών μεταφορών μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ουκρανίας.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Το έγγραφο, το οποίο υπεγράφη τον Ιούνιο του 2022, έχει καταργήσει την υποχρέωση
για τους Ουκρανούς μεταφορείς να λαμβάνουν κατάλληλες άδειες για διμερείς και
διαμετακομιστικές μεταφορές προς την ΕΕ.

Η σχετική απόφαση ελήφθη κατά την πρώτη συνεδρίαση της Μικτής Επιτροπής της
Συμφωνίας για την Οδική Μεταφορά Εμπορευμάτων.

«Τον πρώτο χρόνο, η συμφωνία έχει αποδείξει την πρακτική της
αποτελεσματικότητα. Κατά την περίοδο ισχύος της, ο όγκος των διμερών και 
διαμετακομιστικών οδικών εμπορευματικών μεταφορών αυξήθηκε κατά 
περισσότερο από 50%.

Και αυτό απέχει πολύ από το όριο της ανάπτυξής μας. Μαζί με τους Ευρωπαίους
εταίρους μας, αναπτύσσουμε επί του παρόντος την απαραίτητη υποδομή
υλικοτεχνικής υποστήριξης στα σύνορα.

Ειδικότερα, από την αρχή της εισβολής, έχουμε ανοίξει 2 νέα συνοριακά σημεία
διέλευσης με τη Ρουμανία, καθώς και ένα σημείο ελέγχου που βασίζεται σε
προσωρινή υποδομή για άδεια φορτηγά στα σύνορα με την Πολωνία. Επιπλέον,
επεκτείναμε τη χωρητικότητα του συνοριακού σημείου διέλευσης Krakovets-Korchova
και εξορθολογίσαμε τη λειτουργία του συνοριακού σημείου διέλευσης Yahodyn-
Dorohusk με την Πολωνία.

Τέτοια έργα βοηθούν στη στήριξη της ουκρανικής οικονομίας και στην εξεύρεση
λύσεων εφοδιαστικής για τους εξαγωγείς. Η αποτελεσματική εφαρμογή του
«καθεστώτος visa-free μεταφορών» μας φέρνει πιο κοντά στον κύριο στόχο
εξωτερικής πολιτικής μας για ένταξη στην ΕΕ», δήλωσε ο Oleksandr Kubrakov,
αναπληρωτής Πρωθυπουργός αρμόδιο για την Ανοικοδόμηση της Ουκρανίας.

Μετά την υπογραφή της συμφωνίας τον Ιούνιο του 2022, ο αριθμός των μεταφορέων



που διέσχισαν τα σύνορα προς την ΕΕ αυξήθηκε κατά 53% σε σύγκριση με την ίδια
περίοδο του 2021 και ο αριθμός των διελεύσεων αυξήθηκε κατά 43%.


